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ATA NOVENTA E UM DA NONAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM PRIMEIRO DE AGOSTO DE DOIS MIL E DOZE 

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal  de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte,  Diaroni Santos (PT),  Vitor 
Roger Machado Ney (Roger Ney) (PP),  Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS), 
Adalim  Medeiros  (PMDB)  e  Idemar  Barz  (PTB).  Por  haver  quorum regimental  no  Plenário 
Bernardo Olavo Gomes de Souza, o Presidente vereador Professor Adinho declarou abertos os 
trabalhos às oito horas e trinta e nove minutos e solicitou ao Segundo Secretário vereador Adalim 
Medeiros que desse conhecimento ao Plenário sobre o que se encontrava no expediente.  Do 
EXPEDIENTE constou o registro da  Ata nº 090/2012. Também constou o registro do seguinte 
documento: Protocolo nº 3742/2012 – Ofício da Companhia Estadual de Energia Elétrica (CEEE) 
encaminhando resposta à  Indicação nº 3174/2012, do vereador Idemar Barz, que  Propõe que 
seja enviado expediente à Companhia Estadual de Energia Elétrica (CEEE) solicitando estudos 
técnicos para a troca da rede de energia elétrica e a implantação de mais transformadores nas 
ruas  Ervin  Tessmann,  João  Monteiro  de  Souza  e  Alberto  Frederico  Bohns,  bem  como  o 
melhoramento do fornecimento de energia em toda a vila Jacob Brod (encaminhada em vinte e 
oito  de  junho  de  dois  mil  e  doze,  Ata  nº  077/2012).  Ainda  constou  o  registro  da  seguinte 
justificativa de ausência:  Protocolo nº 3747/2012 – Justificativa de ausência do vereador José 
Sizenando à sessão da Comissão Representativa do dia trinta e um de julho de dois mil e doze. 
Do  SUMÁRIO  DAS  PROPOSIÇÕES constou  a  leitura  dos  seguintes  encaminhamentos: 
Requerimento nº 3741/2012, do vereador Idemar Barz, que  Propõe a realização de audiência  
pública, às quinze horas do dia nove de agosto de dois mil e doze, no Plenário da Câmara, em 
comemoração aos cinquenta anos da Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais de Pelotas 
(Apae) e  Pedido de Providências nº 3751/2012, do vereador Professor Adinho,  que  Propõe o 
envio de expediente à secretária Municipal de Desenvolvimento Rural Rejane Jorge solicitando  
extensão de rede de luz na localidade do Alto da Cruz, entre a Igreja Santa Cruz e a avenida  
principal  do  Monte  Bonito.  Em  QUESTÃO  DE ORDEM,  o  vereador  Idemar  Barz justificou  a 
necessidade de se ausentar do Plenário em razão de audiência previamente agendada com o 
Prefeito  municipal.  O  Presidente vereador  Professor Adinho registrou a presença do vereador 
Waldomiro Lima em Plenário.  No horário do  GRANDE EXPEDIENTE,  o  vereador Ivan Duarte 
comentou  a  atitude  da  Associação  de  Cabos  e  Soldados  Policiais  Militares  João  Adauto  do 
Rosário que, em nota de desagravo publicada na imprensa local, teria distorcido os comentários 
por ele postados no site de relacionamentos Facebook sobre a violência policial no país. Disse o 
orador não ter pretendido com o seu desabafo criticar os policiais militares de Pelotas e tampouco 
desmerecer a corporação, porém, reiterou sua desconformidade com a abordagem violenta que, 
em certos casos, é estimulada por comandos equivocados como o que presenciou em Pelotas há 
um tempo atrás.  O vereador  concluiu  presumindo  que o  destaque dado  a  seus comentários 
obedece a interesses eleitorais. Da PAUTA constou a segunda discussão preliminar do Projeto de 
Resolução nº 3362/2012, da Mesa Diretora, que Dispõe sobre procedimentos e condutas a serem 
observadas pelos agentes públicos, servidores e demais colaboradores da Casa Legislativa com 
relação à veiculação de propaganda eleitoral, nas dependências da Câmara Municipal de Pelotas,  
durante o período eleitoral de dois mil e doze. Também constou a primeira discussão preliminar do 
Projeto de Lei nº 3510/2012 – Mensagem nº 19/2012, da Prefeitura, que Altera a redação da Lei  
Municipal número mil quatrocentos e setenta e quatro, de quinze de outubro de mil novecentos e 
sessenta  e  cinco,  autorizando  a  terceirização  da  coleta  do  lixo,  e  dá  outras  providências. 
Constatada  a  existência  de  quorum deliberativo,  deu-se  início  à  ORDEM  DO  DIA sob  a 
presidência do Primeiro Vice-Presidente vereador  Carlos Alberto Santos Passos (Beto da Z3) 
(PT), secretariada pelo Segundo Secretário vereador Adalim Medeiros (PMDB) e com a presença 
dos vereadores  Ivan Duarte, Diaroni dos Santos (PT), Waldomiro Lima (PRB), Roger Ney (PP), 
Idemar Barz (PTB), Eduardo Macluf (PP) e Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD). O Projeto 
de Lei nº 2440/2012, do vereador José Sizenando, que  Declara de Utilidade Pública a Igreja  
Internacional Apostólica da Paz, e dá outras providências foi incluído na pauta de votação por 
decurso  de  prazo,  sem  o  parecer  da  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  (CCJ), 
restando aprovado o mérito da matéria por unanimidade em primeira votação. O Primeiro Vice-
Presidente vereador Beto da Z3, na condução dos trabalhos, justificou a ausência do vereador 
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Milton  Martins  (Miltinho)  (PT),  que  se  encontra  enfermo.  No  horário  das  PEQUENAS 
COMUNICAÇÕES,  o  vereador Eduardo Macluf enumerou as razões que o fizeram apresentar 
projeto de lei propondo a concessão do título de Cidadão Pelotense ao senhor Cláudio Gastal, 
dando  ênfase  à  sua  parceria  em  ações  estratégicas  fundamentais  para  o  crescimento  do 
município,  principalmente  junto  às  gestões  públicas  e  privadas.  O  vereador  Ivan  Duarte se 
reportou ao tema já abordado na presente sessão dizendo que as redes sociais são instrumentos 
novos de comunicação que,  pela sua abrangência,  dificultam a identificação de prioridades e 
permitem que se confunda a opinião pública através do direcionamento do foco para aquilo que 
interessa  no  momento.  O  vereador  Beto  da  Z3 falou  sobre  sua  participação  no  Fórum  da 
Agricultura Familiar,  promovido pela Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária (Embrapa), 
que debateu o uso de agrotóxicos nas propriedades rurais e as alternativas para se buscar a 
sustentabilidade  na  cadeia  produtiva.  Lamentou  que  em  Pelotas  apenas  um  por  cento  da 
produção oriunda da agricultura familiar seja usado na merenda escolar. Em COMUNICAÇÕES 
DE LÍDER, o vereador Eduardo Macluf lembrou que em dois mil e nove foi aprovado pela Câmara 
um projeto que cria em Pelotas a lei geral da média e pequena empresa, prevendo incentivos aos 
empreendedores locais através da destinação de vinte e cinco por cento das compras públicas 
para as empresas constituídas no município. Também falou sobre programas que, durante a sua 
passagem  pela  Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento  Econômico  e  Turismo  (SDET), 
incrementaram  a  economia  local  com  o  apoio  do  Serviço  Brasileiro  de  Apoio  às  Micros  e 
Pequenas Empresas (Sebrae). Por fim, comemorou a assinatura de protocolo de intenções para 
viabilizar a implantação do distrito industrial naval em Pelotas, na área conhecida como Chácara 
da Brigada, junto ao Porto. O vereador Diaroni Santos registrou a assinatura de convênio que vai 
possibilitar à Mitra Diocesana continuar atendendo comunidades carentes, através do programa 
Fome  Zero e  o  monitoramento  do  Centro  de  Apoio  do  Pequeno  Agricultor  (Capa),  com  a 
distribuição  de  produtos  oriundos  da  agricultura  familiar  –  inclusive  peixe.  Explicou  que  o 
programa funciona como uma descentralização do restaurante Popular, inviável para pessoas que 
moram em bairros e vilas distantes do centro da cidade e que não têm como pagar o transporte. 
Sobre a iniciativa do vereador  Eduardo Macluf  junto ao governo do estado,  asseverou que a 
Chácara  da  Brigada  é  área  de  preservação,  portanto,  acredita  que  a  princípio  só  pode  ser 
ocupada por atividades que não poluam o meio ambiente – característica que, a seu ver, não 
contempla a instalação da indústria naval. Às nove horas e quarenta e cinco minutos, o Primeiro 
Vice-Presidente  vereador  Beto  da  Z3  declarou  encerrados  os  trabalhos,  convocando  os 
vereadores para a sessão ordinária do dia dois de agosto de dois mil e doze, quinta-feira, às oito 
horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo Presidente vereador Professor Adinho, 
pelo  Segundo Secretário  vereador  Adalim Medeiros e  pelo  Primeiro  Vice-Presidente  vereador 
Beto  da Z3 e  secretariados pelo  Segundo Secretário  vereador  Adalim Medeiros.  Do que  eu, 
Miltinho,  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, 
será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo 
Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento 
Interno,  e,  não sofrendo impugnação ou ressalva nas  quarenta e oito  horas seguintes à sua 
publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.    

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira (PPS)
Presidente

Vereador Milton Martins (PT) Vereador Adalim Medeiros (PMDB)
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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